

# 习近平同英国首相斯塔默通电话

新华社北京8月23日电 8月23日下午,国家主席习近平应约同英国首相斯塔默通电话。

习近平祝贺斯塔默就任英国首相。习近平指出,当前,国际形势变乱交织,中英同为联合国安理会常任理事国和世界主要经济体,应该以长远和战略眼光看待两国关系,秉持伙伴定位,加强对话合作,以稳定互惠的中英关系造福两国和世界。中国致力于以中国式现代化全面推

进强国建设、民族复兴,坚持走和平发展道路,希望英方客观理性看待中国。中国共产党二十届三中全会就进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出战略部署。中国将加快发展新质生产力,推动新型工业化,这将为包括英国在内的世界各国提供更多新机遇。中方愿同英方在相互尊重基础上开展平等对话,增进了解互信,加强发展战略对接,拓展金融、绿色经济、人工智能等领域合作,深

化人文交流,让互利共赢成为中英关系的主基调。

斯塔默祝贺中国体育代表团在巴黎奥运会取得优异成绩,表示发展更加紧密的英中合作关系符合双方长远利益,两国加强经贸、金融、教育、清洁能源、医药卫生等领域合作,有利于促进各自发展,共同应对气候变化等全球性挑战。英方希望同中国加强各层级、各领域接触对话,推动两国务实合作和机制性交流取得积

极成果,本着相互尊重的精神发展长期、稳定、具有战略意义的中英关系。英方愿同中方就重大国际和地区问题保持沟通,为维护世界安全与稳定作出贡献。我愿重申,英方长期坚持一个中国政策立场没有改变。

习近平指出,中方高度重视英方关于加强接触对话的愿望,愿同英方保持各层级交往,推动中英关系行稳致远,共同努力促进世界和平与发展。

## 习近平将出席2024年中非合作论坛峰会开幕式并举行相关活动

新华社北京8月23日电 外交部发言人华春莹23日宣布:国家主席习近平将于9月5日出席2024年中非合作论坛峰会开幕式并发表主旨讲话。峰会期间,习近平主席还将应邀与会的中非合作论坛非方成员领导人、有关非洲地区组织和国际组织代表等举行欢迎宴会和相关双边活动。

## 今年我国早稻总产量2817.4万吨

新华社北京8月23日电 国家统计局23日发布数据,今年全国早稻总产量2817.4万吨(563.5亿斤),比2023年减少16.3万吨(3.3亿斤),下降0.6%。

“今年早稻生产受强降雨天气影响产量略有下降,但仍连续4年在2800万吨(560亿斤)以上,总体保持稳定。”国家统计局农村司司长王贵荣说。

统计数据显示,今年全国早稻播种面积4754.8千公顷(7132.2万亩),比2023年增加21.7千公顷(32.5万亩),增长0.5%。全国早稻单位面积产量5925.4公斤/公顷(395.0公斤/亩),比2023年减少61.6公斤/公顷(4.1公斤/亩),下降1.0%。

王贵荣表示,今年国家持续加大粮食生产政策支持力度,继续提高早稻最低收购价格,加之早稻市场价格稳中有升,农户种植早稻收益预期稳定,有效调动农民种植积极性。

王贵荣说,4月中旬以后,广东等地出现多轮强降雨,影响早稻分蘖成穗,生长期有所推迟。6月份,湖南、江西等大部产区降雨偏多且持续时间较长,局部地区发生严重洪涝灾害,导致部分低洼田块成灾或绝收,对早稻生产造成不利影响。7月份,主产区大部天气晴好光温充足,利于早稻灌浆成熟收获,一定程度弥补了前期不利天气对早稻生产造成的影响。

“各地压实粮食生产责任,统筹落实国家稻谷补贴、早稻集中育秧设施补助等各类政策,大力支持集中育秧、代育代插等农业社会化服务,持续开展耕地‘非粮化’整治和撂荒地复耕治理,积极推进‘早改水’等,有力促进早稻生产。”王贵荣说,在国内外环境复杂严峻、全球极端天气多发的形势下,2024年我国夏粮实现增产、早稻保持稳定,为全年粮食丰收奠定了良好基础,为增强经济持续回升向好态势、推动高质量发展提供了坚实支撑。

# 全国纪念邓小平同志诞辰120周年学术研讨会在京举行

新华社北京8月23日电 全国纪念邓小平同志诞辰120周年学术研讨会22日至24日在京举行。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席开幕式并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记

在纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会上的重要讲话精神,深切缅怀邓小平同志的丰功伟绩,传承弘扬邓小平同志的光辉思想和崇高革命风范,继续深入学习运用邓小平理论,坚定自信、厚植情怀、潜心治学、扎实工作,为以中国式现代化全面推进强国建

设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。蔡奇指出,深化邓小平理论研究,要牢牢把握坚持党的全面领导特别是党中央集中统一领导的最高政治原则,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强做到“两个维护”的思想自觉和行动自觉;牢牢把握解放思想、实事求是的鲜明理论品质,继续推进实践基础上的理论创新,在“两个结合”中不断谱写马克思主义中国化时代化新篇章;牢牢把握坚持走自己的路的独立探索精神,坚定中国特色社会主义

自信,以坚强意志和决心把中国式现代化推向前进;牢牢把握改革开放是党和人民事业大踏步赶上时代的重要法宝,高举改革开放旗帜,推动全面深化改革向广度和深度进军;牢牢把握“两手抓、两手都要硬”的战略方针,持续加强社会主义精神文明建设,更好构筑中国精神、中国价值、中国力量;牢牢把握放眼世界、放眼未来的宽广战略思维,坚定不移走和平发展的人间正道,推动构建人类命运共同体;牢牢把握解决中国的问题关键在党的强烈历史担

当,深入推进新时党的建设新的伟大工程,以党的自我革命引领社会革命。

中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊主持会议。这次研讨会由中央宣传部、中央党校(国家行政学院)、中央党史和文献研究院、教育部、中国社会科学院、中央军委政治工作部举办。会议入选论文100余篇,集中反映了近年来邓小平生平和平邓小平理论研究成果,来自全国各地150多位专家学者在会上进行学术交流。

## 全国首座深远海封闭式综合试验平台在山东荣成投入运营

8月23日拍摄的“渔机1号”深远海养殖综合试验平台(无人机照片)。

近日,由中国水产科学研究院渔业机械仪器研究所与荣成市携手打造的“渔机1号”深远海养殖综合试验平台在山东省荣成市北部海域成功布放并投入运营。

据了解,“渔机1号”平台作为全国首座集深远海养殖新品种开发、工业化养殖模式研究及试验观测等多功能于一体的封闭式舱养系统综合试验平台,设有4个大型及20个小型封闭式试验舱,养殖水体达5000立方米,能够满足多样化的深远海养殖实验需求。(新华社发)



## 洛阳·综合



# “洛阳正在上演一场伟大的赛事!”

22日、23日,场地自行车世青赛迎来第二、第三个比赛日,进行了多个项目的角逐。继首日中国队打破世界青年纪录之后,意大利队连续两次打破世界青年纪录,英国队打破一次,让洛阳成为各国选手争创佳绩的“福地”。

本届世青赛,现场观众有幸见证了多项新纪录的产生。在男子团体追逐赛中,意大利队拥有绝对优势,曾在2023年7月创下3分53秒980的世界青年纪录。首次来到洛阳,意大利队展现了雄厚实力。按照规程,男子团体追逐赛历时两天,13支参赛队伍先后进行资格赛、第一轮和决赛共3轮比赛。在率先进行的资格赛中,意大利队不负众望,骑出了3分53秒659的成绩,创造了新的世界青年纪录。一天之后,在与法

国队的金牌赛中,意大利队延续了神勇的状态,以3分51秒199的成绩领先法国队夺冠,同时再次刷新他们创造的纪录。两天之内“两刷”纪录,意大利队全队振奋。冠军选手克里斯蒂在接受媒体采访时表示,他们全队在本次洛阳世青赛进行了充分的准备,不过能够两次打破纪录,还是有些喜出望外。他表示,洛阳场地设施优良,有助于选手创造佳绩。

破纪录之旅仍在继续,在女子团体追逐赛中,英国队的凯特·伊莫金·艾琳和凯莉丝以4分20秒811的成绩打破了世界青年纪录,获得冠军,法国队和意大利队分别获得亚军和季军。

四破纪录,也极大地鼓舞了现场观众,就连现场的英文解说伍德福德都不禁感慨:“洛阳正在上演一场伟大的赛事!”

意大利队的夺冠之旅并未止步。在

男子凯林赛中,该队选手法比奥在决赛的最后关头冲刺成功,突破两名日本选手的包夹,为意大利队夺得本届世青赛的第二枚金牌。

在男子捕捉赛中,选手卢卡斯为法国队夺得了首枚金牌。在颁奖仪式上,众多法国选手与领奖台上的卢卡斯一起高唱《马赛曲》。

现场观众致以掌声。  
洛报融媒记者 孟山 通讯员 谷秋云 文/图

## 世青赛颁奖礼品 彰显洛阳风采

正在洛阳举行的场地自行车世青赛引发海内外关注。在赛场上,选手们奋勇拼搏,频频创造新纪录;在颁奖仪式上,除熠熠生辉的奖牌外,充满洛阳元素的颁奖礼品——三彩牡丹盘,同样让众多选手爱不释手,彰显了洛阳风采。

此次颁发给获奖选手的三彩牡丹盘直径30厘米,盘中是绽放的牡丹花图案。据介绍,洛阳三彩和洛阳牡丹是艺都洛阳的两张亮丽名片。此次的纪念品为中国工艺美术大师、洛阳三彩艺术博物馆馆长郭爱设计的三彩艺“绽放”系列作品。

该作品以牡丹绽放瞬间为创作灵感,将微观的牡丹花芯放大到极致,将牡丹最美丽的绽放时刻定格,将流光溢彩的三彩和国色天香的牡丹结合。流动而富于变幻的色彩经过高温的洗礼,使得娇艳欲滴的牡丹花瓣层层叠叠,变得更加艳丽和灵动。

作为本次赛事的颁奖礼品,三彩艺“绽放”系列作品通过现代工艺创新,让古老的三彩陶瓷艺术,以崭新的形式展现在大家面前。整体作品向人们传达了积极向上的人生态度,激励广大运动健儿在赛场上勇创佳绩,绽放光彩。  
洛报融媒记者 孟山 文/图



获奖选手展示三彩牡丹盘

## 河南省沿黄八市 交通运输执法联盟成立

本报讯(洛报融媒记者 赵硕 通讯员 徐立)22日,郑州、开封、洛阳、新乡、焦作、濮阳、三门峡、济源等河南省沿黄八市交通运输执法联盟在洛成立。

成立沿黄八市交通运输执法联盟旨在进一步深化黄河流域跨区域执法协作,通过集中执法、跨区支援、异地执法等形式,实现执法资源在重点领域、重点区域、重点时段的优化配置,助力黄河流域生态保护和高质量发展。

执法联盟将聚焦“两客一危”、货车超限超载、船舶航行安全等领域,重点整治省际(市际)班线、包车客运违规经营,危货运输、货车超限超载,大件运输车辆异地短途驳载,船舶超航区航行,超范围经营、非法夹带危险品等违法违规行为。

## 抓实“五星”支部创建 为基层治理注入新动能

自“五星”支部创建工作开展以来,洛龙区关林街道党工委坚决扛稳政治责任,着力提高基层治理制度化、规范化、精细化、信息化水平,让群众生活更舒心、更便利,安全感、幸福感持续提升。

关林街道持续拓展区域化党建格局,建立开放型的共建共享纽带,把街道社区与单位、行业及各领域党组织锻造成一个有机整体,坚持依靠居民建设社区、管理社区,实行事务共管、问题共议、社区共治,完善社区党总支、居委会、小区党支部运行机制,大力开展停车管理、绿地治理、秩序维护等小区环境“微治理”。

关林街道聚力“五星”支部创建,打造特色消费业态,探索开办年货大集,努力为消费“添柴加火”。为保障营业业“服务线”,辖区各社区党群合力行动,党员志愿者义务为商户提供送水、导购等服务。党支部与相关部门联合严把商品质量关,保障消费者权益。

关林街道党工委通过压实属地责任,梳理明确社区和相关部门安全生产权责事项,规范权力运行,实现职责法定化,确保安全责任落到部门、岗位和每一个危险源,守住不发生重特大事故底线,落实落细各项安全监管措施,抓紧补短板、强弱项,实现安全生产治理模式向事前预防转变,不断提升安全水平。  
(田丰源)



比赛现场